



ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ВОЖДОВАЦ

1. Локална самоуправа

С обзиром да власт подразумева скуп овлашћења која у великој мери могу да ограниче или чак укину слободе и права грађана и с обзиром да власт и овлашћења која она собом носи могу бити тешко злоупотребљени, сматрамо да је правно неодговорно и политички погрешно, а по грађане неправедно и штетно поверавати вршење власти органима на различитим нивоима територијалне организације државе. У овом политичком систему органима локалне самоуправе (Граду и општини) поверено је вршење власти чиме они у пракси постају државе у држави. Овај и овакав начин вршења власти има за последицу неједнакост грађана и њихово довођење у апсурдну ситуацију да на територији једне државе имају различит правни статус на различитим територијама општина и градова.

Српска радикална странка се категорички залаже за потпуно одвајање функција државне власти од органа локалне самоуправе што је недвосмислено у интересу грађана. Само тако ће грађани бити у могућности да брзо, једноставно и јефтино остварују своја права преко локалне самоуправе коју сами бирају, финансирају и контролишу.

Локална самоуправа мора да обезбеди личну иницијативу грађана, да брине о њиховом здрављу, образовању, имовини и о њиховим свакодневним потребама. Тачније локална самоуправа треба да обавља само онај круг послова који су неопходни за ефикасно решавање локалних проблема грађана. Органи државне власти су сувишни и непотребни на свим нивоима локалне самоуправе. У овој области држава може да се појави само са својом контролном функцијом.

Рад локалне самоуправе ће финансирати сами грађани који живе на територији одређене општине односно града и то пре свега из локалних пореза и такси. Оваквим финансирањем се постиже да локална самоуправа одговара локалним потребама грађана а да истовремено буде ефикасна и јефтина. Послови које локална самоуправа обавља а спадају у домен државне надлежности биће финансирани из државног буџета.

Самофинансирањем локалне самоуправе отвара се могућност да се за одговарајуће послове (одржавање чистоће, разне врсте услуга) ангажује приватни сектор ко-

ји је јефтинији, ефикаснији и квалитетнији.

Залажући се за приватизацију државног и друштвеног сектора, развој приватног предузетништва, сигурност и неповредивост приватне својине, јефтину и ефикасну локалну самоуправу. Српска радикална странка се залаже да грађани на нивоу локалне самоуправе имају пуну иницијативу у побољшању квалитета свог живота и живота својих породица.

Рад локалне самоуправе мора да буде заснован на принципима који грађанима гарантују личну и имовинску сигурност и заштиту елементарних слобода и права. Само такав рад локалне самоуправе може да буде мера вредности и критеријум за оцену успешности сваке власти.

2. Урбанизам

На територији Општине Вождовац влада прави урбанистички хаос. И пословни и стамбени објекти граде се без грађевинске дозволе и против свих правила грађевинске и архитектонске струке.

У Маринковој бари се већ више година интензивно граде куће без икаквог реда, плана и дозвола иако је већ одавно било предвиђено рушење свих објеката с обзиром да је Маринкова бара и раније имала статус дивљег и нехигијенског насеља. Сада је стање још горе јер је цео тај простор постао пренасељен.

На простору Кумодрашког потока и Миторовог брда такође ничу једна за другом бесправно изграђене куће без неопходне комуналне инфраструктуре, без плана и поштовања основних принципа грађевинске струке.

У насељу Медаковић 3 изграђен је велики број приватних локала чији су власници извршили проширење истих узурпирајући пешачки простор (тротоаре) тако да су пешаци принуђени да иду улицом.

У насељу Радован Симић Цига се већ дуже време изводи надзиђивање кровова под патронатом грађевинско-урбанистичке мафије која је у отвореној спрези са општинском управом.

На Бањици је изграђено пре двадесетак година велико насеље иако су тадашњи староседеоци Бањице упозоравали урбанисте да је терен подводан и да постоји могућност појављивања клизишта, али ко је у овој земљи у последњих 50 година слушао народ? Сада зграде тону више него што је то грађевинским прописима пред-

виђено а канализационе цеви које се налазе испод зграда пуцају па се услед тога неколико пута годишње излива канализација.

Може се констатовати да ова власт не поштује ни најосновније тржишне услове при додељивању плацева за изградњу. Српска радикална странка сматра да је потребно донети нове детаљне урбанистичке планове који би апсолутно поштовали правила струке али и приватну својину. Ти планови би такође морали да воде рачуна о специфичностима сваке поједине општине.

Детаљним урбанистичким планом потребно је извршити категоризацију грађевинског земљишта што би омогућило утврђивање минималне цене земљишта.

Земљиште које је у друштвеној или државној својини треба понудити на јавној лицитацији под равноправним условима свим грађанима.

На овај начин би сви грађани, који то желе, добили прилику да у складу са својим могућностима, изградњом приватне куће реше свој стамбени проблем.

Грађанима који су у току свог радног века издвајали одређени проценат од своје зараде у фонд за стамбену изградњу а нису решили свој стамбени проблем, треба понудити грађевинско земљиште којим располаже општина за индивидуалну стамбену изградњу без накнаде. Грађевински материјал за изградњу породичних кућа би се куповао без пореза на промет.

Инвеститори, који на јавној лицитацији добију грађевинску дозволу за изградњу објеката на ексклузивним локацијама са већ уређеном комуналном инфраструктуром, биће у обавези да на територији општине Вождовац изграде нови или адаптирају већ постојећи објекат од општег интереса (јаслице, обданиште, амбуланту).

Проблем нелегално, односно бесправно подигнутих објеката треба решити легализацијом односно издавањем грађевинске и употребне дозволе за оне објекте који испуњавају основне услове и правила грађевинске струке. Комуналне трошкове и трошкове уређења грађевинског земљишта грађани не би плаћали пошто су сву комуналну инфраструктуру сами изградили.

3. Саобраћај

Функционисање саобраћаја и изградња улица и путева као и њихово одржавање представљају хронични проблем овог града и његових општина већ дуги низ година. Данас су ти проблеми већи него икад. Без претеривања се може рећи да се градски саобраћај и улице Београда налазе у катастрофалном стању које се може упоредити само са неком природном катастрофом нпр. земљотресом. Само што у

овом случају за овакво стање није крива природа већ неодговорна, ненародна и паразитска власт. Годинама се није улагало у обнављање возног парка Градског саобраћајног предузећа нити су се одржавале градске и приградске улице онако како то диктирају потребе веллеграда, метрополе са преко два милиона становника. И поред неколико расписаних самодоприноса за побољшање градског саобраћаја које су грађани Београда уредно плаћали, ништа се на боље није променило.

Напротив. Када би највећи и најдрњи српски непријатељ хтео да максимално понизи Србе вероватно би их у буљцима нагурао у аутобусе и натерао да се тако возе што дуже. Али и то би морало некад да се заврши. Или би Срби победили свог непријатеља или би њему досадило да их тако понижава. Међутим ова власт је гора и од најдрњега непријатеља. Њој никако бар да досади да своје грађане бездушно понижава терајући их да се свакодневно осећају као презрена бића лишена и најмањег људског достојанства приликом сваког уласка и изласка из аутобуса, трамваја или тролејбуса.

А све ово је могуће пре свега због типично монополског положаја који имају градска саобраћајна предузећа, због чега су и цене превоза у обрнутој сразмери са квалитетом услуга које пружају ова предузећа. Приградски превоз је у тој мери лош да би житељи Рипња, Белог потока, Зуца или Пиносаве једва и приметили када би се десило да аутобуси потпуно престану да саобраћају до ових београдских села. Само за централни део Рипња Градско саобраћајно предузеће има довољно аутобуса, док остале делове Рипња повезује Ластва и то на тај начин да је редовна појава да њени аутобуси на појединим станицама уопште и не стају.

Бели поток је са центром града повезан само једном аутобуском линијом а интервали проласка аутобуса су дужи од 30 минута док се у зимском периоду аутобус чека и по читав сат. Редовна је појава да се ове линије са првим снегом и потпуно прекидају.

Месна заједница Горњи Вождовац има само трамвајску везу са центром града а сваке зиме се догађа да због поледнице или нестанка струје стану трамваји па читав тај део Вождовца буде одсечен од града.

Српска радикална странка сматра да се функционисање јавног саобраћаја може решити на следећи начин:

-Императивним укидањем монопола јавних саобраћајних предузећа и њиховом приватизацијом што би неминовно довело до њихове веће економичности и ефикасности.

-Увођење високе одговорности лица која непосредно врше превоз грађана строго поштовање реда возње и правила понашања према грађанима као и јавно објављивање термина поласака и интервала проласака возила за све линије.

-Увођењем приватизације ће се створити здрава конкуренција што ће имати за последице побољшање превоза грађана уз истовремено снижење цена. Приватизација би се обавила путем јавне лицитације на основу претходно одређених стандарда и критеријума (квалитет возила, стручна и

професионална оспособљеност запослених). Приватни предузетници би могли да изнајмљују поједине линије (или више њих) градског или приградског саобраћаја.

-Српска радикална странка ће преко инспекцијских служби вршити контролу квалитета превоза као и исправности и чистоће возила.

-Предузећа која се буду бавила јавним превозом биће у првих пет година ослобођена пореза на добит а пореским олакшицама ће бити стимулирана да инвестирају у обнављање возног парка.

-Пензионери, ђаци и студенти имаће право на бенифицирану цену превоза а војни инвалиди из последњег рата и мајке са троје и више деце неће плаћати превоз што би ишло на терет општинског буџета.

4. Путеви

Улице Београда су права ноћна мора сваког моторизованог Београђанина. Мост на Душановцу је привремен већ скоро 30 година и због преоптерећености као и мале пропусне моћи представља уско грло у саобраћају.

-Улице су на целој територији општине Вождовац потпуно запуштене и са толиким бројем рупа да су наши возачи постали специјалисти за слалом. Заплањска улица је једна од најфреквентнијих на општини. Њоме саобраћа и вероватно најоптерећенија градска аутобуска линија 26. Та улица и данас, непосредно "пред први корак у двадесетпрви век", није асфалтирана већ је скоро у целини направљена од макадамске коцке. Колико је опасно возити по оваквој подлози кад падне и најмања киша то возачи добро знају. Рупе које се стварају због испадања коцки данима стоје незакрпљене јер се вероватно те коцке производе само још у Турској.

Насеље Медаковић 2 је изграђено са само једном главном улицом која је једносмерна и кружног тока. Тако су становници овог насеља приморани да возе у круг око целог насеља да би стигли до своје зграде.

За повезивање Рипња са Раковицом потребно је изградити саобраћајнице од само 5 км. Шта би то значило за становнике Рипња и Раковице и колике би уштеде биле остварене сувишно је и непотребно образлагати. У Пиносави централна улица још увек није асфалтирана. Реконструкцијом саобраћајнице између Белог потока и Зуца у дужини од 4 км, знатно би се смањили трошкови превоза јер досадашња веза ова два села иде обилазним путем преко Авале.

Српска радикална странка и у овој области има ефикасна решења.

Јавна предузећа за одржавање улица и локалних путева су потпуно неефикасна пре свега због свог монополског положаја. Зато што су финансирана из буџета не показују ни мало интересовања и одговорности за начин на који обављају ову делатност.

Зато је потребно извршити приватизацију путем јавне лицитације а путем конкурса вршење ових услуга понудити и приватним предузетницима.

Општина у чијој су надлежности одржавање и изградња локалних путева би

ове послове поверила најбољем и најјефтинијем предузећу чији рад би непосредно контролисала.

Само на овај начин се може остварити квалитетно функционисање саобраћаја и одржавање и изградња улица и путева.

5. Стамбене услуге

Због приватизације стамбеног фонда која је у протеклих неколико година извршена скоро у потпуности, тешко је оправдати и објаснити даље постојање Јавног комуналног предузећа Инфостан. Ова типично паразитска установа се бави наплаћивањем услуга које пружају друга комунална предузећа (водовод и канализација, топлане, градска чистоћа) што је сигурно јединствени случај у свету. Укидањем Инфостана ослободила би се знатна финансијска средства као и велика површина пословног простора. Овим финансијским средствима и средствима од продаје овог пословног простора држава би могла да измири своје обавезе према грађанима (пензије, дечији додаци). Такође би се укидањем овог предузећа омогућило комуналним предузећима која стварно врше и пружају услуге да те услуге непосредно наплаћују од грађана што би аутоматски довело до снижавања цена тих услуга.

Остале комуналне услуге (одношење смећа, дератизација, дезинфекција и дезинсекција, одржавање зграда и лифтова) могле би бити поверене приватним предузећима од стране самих грађана путем јавног конкурса. Тиме би грађани били у могућности и да непосредно контролишу оне које су изабрали за обављање ових послова. Сва права и обавезе између ових предузећа и грађана била би регулисана уговором.

6. Комуналне услуге

Општина мора да предузме обавезу и одговорност за пружање комуналних услуга на својој територији. У том контексту је неопходно елиминисање свих посредничко - паразитских предузећа уз истовремено омогућавање комуналним предузећима која стварно пружају те врсте услуга да их непосредно наплаћују од грађана. На овај начин ће доћи до смањења цена тих услуга и повећања њиховог квалитета. Такође би било потребно извршити приватизацију комуналних предузећа али и ангажовање других приватних предузећа која би обављала послове из области комуналних делатности.

7. Водовод и канализација

У Рипњу водоводна и канализациона мрежа не постоји а Рипањ без помоћи општине и Града није у стању да је реши. Међутим у Рипњу постоје бројни извори који су запуштени а који би могли да се искористе у решавању акутног проблема недостатка воде.

Бели поток такође нема решено питање водовода и канализације, с обзиром да је започета изградња саобраћајнице која пролази кроз центар Белог потока, добра је прилика да се паралелно са тим отпочне са радovima на изградњи водоводне и

канализационе мреже.

Потребно је рећи да читав под-авалски део Општине Вождовац (Бели поток, Пиносава, Рипањ, Зуце), пати од хроничног недостатка воде што је најизраженије у летњем периоду баш када је вода најпотребнија, често се дешава да у летњим месецима воде има само по неколико сати дневно.

Пошто се ради о природном монопољу у овој области комуналних услуга, побољшање квалитета услуга и снижење цена се не може остварити увођењем конкуренције већ рационалном трансформацијом постојећих предузећа у складу са природом услуга које пружају, на 4 предузећа која би имала различит својински статус.

Само предузеће за производњу и дистрибуцију воде и одвођење отпадних вода било би у васништву државе односно локалне самоуправе. Предузеће за транспорт и механизацију, одржавање постројења као и за развој и пројектовање била би приватизована.

8. Системи за даљинско грејање

На територији општине Вождовац постоји прилично велики број приватних кућа. Готово без изузетка је код свих присутан проблем грејања. С обзиром на недостатак енергената, већина домаћинстава се определила за грејање на струју. Пошто лети нема воде зими нема струје. Тако овај ненародни режим без имало скрупула оставља своје грађане у мраку и хладноћи а струју извози убеђујући их истовремено да електроенергетски систем и капацитети у Србији нису довољно развијени те да струје зато и нема.

Увођење даљинског грејања било би трајно решење за сва домаћинства која се самостално греју. Постојећа предузећа за пружање ових услуга су у друштвеној својини и имају статус јавних предузећа па су зато потпуно ван контроле органа локалне самоуправе на чијој територији обављају своју делатност али су и ван контроле и самих корисника услуга. Због тога је услуга скупа и некавалитетна. Приватизација ових предузећа би се обавила тако што би се из њиховог делокруга издвојиле оне делатности (одржавање, развој и инжењеринг) које се могу обављати од стране других субјеката и понудиле на лицитацију. Тако ће пружање тих услуга бити квалитетније и јефтиније а њихова контрола ефикаснија.

9. Амбуланте

У Рипњу Дом здравља ни изблиза не задовољава потребе тамошњих житеља док посебан проблем представља непостојање дежурстава суботом и недељом. У Пиносави и Белом потоку дом здравља и не постоји. Становници ових места су принуђени да најосновнију здравствену помоћ потраже у домовима здравља који су километрима удаљени од њихових кућа. Очигледно је да овај режим својим "коракном у двадесетпрви век" жели да уведе само оне који су најотпорнији на разне инфекције и болести.

Српска радикална странка сматра да је у овој области неопходно урадити следеће:

-Тражити подношење изештаја о располагању средствима из здравственог фонда.

-Створити тржишне услове рада.

-Приватизовати здравствени фонд да би био јефтинији и рационалнији.

-Постигати формирање приватних, здравствених и осигуравајућих фондова.

-Омогућити грађанима слободан избор установе у којој ће се лечити.

-Омогућити слободно располагање већ уплаћеним средствима у фондове здравственог осигурања.

-Средства из општинског буџета намењена за репрезентацију и службена путовања усмерити у потстицање отварања приватних амбуланти путем кредитирања уз обавезу корисника кредита да амбуланту отвори у оним насељима у којима таквих амбуланти нема.

-Лекари који би прихватили ове услове били би ослобођени свих локалних такси и пореза и био би им обезбеђен пословни простор из општинског фонда.

-Све ово би омогућило враћање давно заборављене а веома корисне установе породичног лекара.

10. Обданишта

Већина обданишта у Општини Вождовац су у јадном стању. Потпуно су необезбеђена и дворишта и зграде обданишта па је приступ у њих могућ било коме. Опремљеност је толико лоша да су деца принуђена да у обданишта доносе играчке од својих кућа. Дворишта су неуређена, прљава и зарасла у коров.

Насеље Медаковић има око 17.000 становника а нема ни једно једино обданиште што је тешко разумети а немогуће оправдати. У Рипњу, Белом потоку, Зуцама, Пиносави и Јајинцима такође нема ни једно обданишта. Без обзира што се ради о сеоским насељима многи родитељи имају проблема са чувањем деце док се налазе на послу па су и тамо обданишта неопходна.

Обданишта су у државном власништву а један од највећих проблема је недовољан број места у њима.

Решење за овај проблем је у приватизацији и потстицању приватног сектора што би довело до побољшања квалитета услуга и смањења њихових цена.

Општина би била у обавези да део средстава из свог буџета усмери на решавање ових виталних потреба грађана.

Просторије месне заједнице би се на лицитацији понудиле у закуп искључиво за отварање обданишта што би омогућило да свака месна заједница има бар по једно обданиште.

Приходи од пореза на имовину који се уступе општини били би у целини усмерени на финансирање путем кредита како постојећих тако и будућих приватних обданишта.

Сва улагања у отварање обданишта била би ослобођена плаћања пореза на промет.

11. Старачки домови

Постојећи старачки домови били би непосредно финансирани из прихода које општински органи остваре од наплаћених такси за своје услуге. Донације овим установама биле би основ за пореске олакшице донаторима.

Општине ће омогућити отварање

приватних установа за смештај старијих лица које би пословале по тржишним принципима што значи да би смештај у њима имала она лица која би била у могућности да их плате.

12. Народне кухиње

Једна од основних обавеза била би збрињавање оних лица која немају никаква средства за живот. Најважнија ставка у општинском буџету биће финансирање народних кухиња уз строгу контролу трошења тих средстава. Рад у народним кухињама био би подстицањем преко хуманитарних организација а донаторство кроз пореске олакшице.

13. Установе културе

На територији Општине Вождовац не постоји буквално ни једна установа културе уколико се не рачинају школе и школске библиотеке. Својевремено је на вождовцу постојао биоскоп у ул. Војводе Степе који је и носио име општине. Мала зграда још увек постоји биоскопа нема. Тешко је поверовати да скоро највећа и најбројнија општина у Београду нема ни позориште, ни биоскоп, ни музеј, нити било коју другу културну установу. Очигледно да комунисти нису никад много држали до културе па су такав однос настојали да пренесу и на народ.

С обзиром да култура представља одређени став и однос појединца али и нације према традицији, обичајима, историји, уметности, моралу, породици као и да представља систем вредности стваран кроз вековно постојање и трајање једног народа, Српска радикална странка сматра да култура захтева највећу могућу систематску заштиту и бригу за њен развој.

Ни један комунистички режим није марио за праве и стварне културне вредности па то нису радили ни српски комунисти. Због тога су нам установе културе које су од националног интереса (Народно позориште, Народни музеј) потпуно запуштене.

Српска радикална странка сматра да установе културе треба да буду апсолутно слободне у свом културно - уметничком стваралаштву. На тај начин би се финансирање њихових делатности остваривало непосредно од гледалаца односно корисника.

Општина ће омогућити свим лицима која се баве културом, а желе и могу да у њу улажу финансијска средства, да то чине у функцији развоја и отварања нових позоришта, биоскопа, музеја, галерија и других културних установа. На општинским органима је обавеза да обезбеде простор за обављање ових делатности.

Српска радикална странка се залаже за потпуну либерализацију и приватизацију у области културе. Само у таквим условима доћи ће до отварања правих културних вредности.

Општина ће посебно стимулирати аматерски рад у школама с обзиром да је омладина потпуно препуштена улици и субкултури где су доминантне примесе оријентализма.

14. Екологија

Општина Вождовац је једна од ретких у Београду која има ту срећу да није загађена како у погледу земљишта тако и у погледу вода и ваздуха. А вода и земљиште су најскупљи и једини ресурси које народ поседује.

Општина и грађани морају да иницирају код државних органа перманентну контролу квалитета животне средине.

Српска радикална странка сматра да је у овој области неопходно:

- Омогућити грађанима да преко општине и њених органа преузму бригу о својој животини средини.

- Формирати општинске органе за контролу квалитета животне средине.

- Део општинских средстава усмерити на финансирање санације локалних депонија смећа којих на територији Вождовац има прилично.

Санитрати нехигијенска насеља која не испуњавају основне услове за легализацију којих такође има много на територији Вождовац.

15. Зелене површине

Грађани Општине Вождовац на својој територији имају знатне по-вршине под шумама како у урбаном делу општине тако и у сеоском.

Велики део насеља Медаковић 3 је саграђен у шуми тако да одаје утисак неког туристичког одмаралишта. Насеље Шумице добило је своје име управо због шуме поред које је изграђено. На Бањици се такође налази велика површина земљишта под шумом. Све ове шуме су у непосредној близини централног дела Београда чиме може да се похвали мало градова у свету. Шуме у околини Рипња су у ствари сам почетак Шумадије. Међутим последњих година дешава се нешто што би мало која власт у свету дозволила. А ова наша однарођена власт то чини без икаквог осећања одговорности. Наиме, у свим поменутих шумама у току је масовна сеча дрвећа што представља прави еколошки злочин. До данас нико није позван на одговорност а с обзиром на криминалну природу ове власти и неће.

Српска радикална странка сматра да општина треба првенствено да брине о зеленим површинама, парковима и излетиштима.

Постојеће зелене површине неопходно је заштити од даљег смањивања и уништавања које се врши учесталом градњом пословних и стамбених објеката.

Општина ће имати и обавезу да из свог буџета, али и из прихода које оствари

издавањем пијачног простора финансира одржавање постојећих и уређење нових зелених површина.

Послови одржавања зелених површина ће се поверавати путем јавних конкурса како би се избегао монопол али и омогућило увођење тржишта и у овој области.

У школама би требало подстицати код деце развој свести о значају очувања и унапређења зелених површина.

16. Село и пољопривреда

Општина Вождовац на својој територији поред урбаних има и сеоска насеља. То су пре свега Бели поток, Пиносава, Рипањ и Зуце. Пољопривредни потенцијали ових места су потпуно неискоришћени а они нису мали. Ова сеоска места би могла у потпуности да задовоље потребе грађана Вождовац за свим врстама пољопривредних производа.

Разлог што то није тако је у идеолошкој природи овог режима који се већ преко 50 година према селу и пољопривреди односи недомашински. То има за последицу да су села у околини Београда свела своју пољопривредну производњу на задовољавање својих личних потреба што је од вишеструке штете.

Српска радикална странка ће све учинити да се ове аномалије отклоне и да мотивише сељака да производи и за себе и за друге. Сва села у околини Београда, па самим тим и на територији општине Вождовац морају да имају водоводну и канализациону мрежу, асфалтиране улице, здравствене и културне установе, пошту, банку, обданиште и све оно што је цивилизацијска тековина 20. века с обзиром да смо само на корак од двадесетпрвог.

18. Пијаце

На територији општине Вождовац постоји неколико пијаца од којих се највеће налазе на Душановцу. Међутим насеље Медаковић са својих 17.000 становника још увек из непознатих разлога нема своју пијацу а потреба за њом је више него очигледна. Снабдевеност прехранбеним производима у овом насељу је недовољна. Најближа зелена пијаца се налази у насељу Браће Јерковић која једва да задовољава потребе тог насеља.

Садашњи начин организовања рада пијаца не одговара ни продавцима ни купцима а ни грађанима на чијој територији се оне налазе.

Ово зато што још увек доминира схватање да је организовање рада пијаца врста комуналне делатности што има за последицу монопол јавних предузећа. При-

На збирној листи кандидата за савезне посланике у Већу грађана Савезне скупштине СР Југославије за изборну јединицу 2 Вождовац, кандидати за савезне посланике **Српске радикалне странке - др. Војислав Шешел налазе се под редним бојем 5.**

ходе остварене од такси за коришћење пијачног простора и тезги јавно комунално предузеће ненаменски троши јер је потпуно ван контроле општине.

Приватизација, либерализација и слободно тржиште ће и у овој делатности увести потребни ред. Пијаце треба да буду сигуран извор прихода из којих би се финансирао рад општинских органа чиме би се постигло смањење пореског оптерећења грађана.

Српска радикална странка сматра да се решења за ову делатност састоје у следећем:

- Трансформисати садашња јавна комунална предузећа у стандардна а након тога их приватизовати.

- Општина ће постојеће површине намењене површинама уступити заинтересованим субјектима преко јавног конкурса уз накнаду.

- Право за организовање пијаца би добила најопремљенија и најјефтинија предузећа.

- Општина би са изабраним предузећем односе регулисала уговором.

Физичка правна лица која поседују потребни простор ће такође моћи да организују рад пијаца уз испуњење техничких и санитарних услова.

Државни органи би у овој делатности вршили само инспекцијску и санитарно-здравствену контролу.

19. Верске установе

Српска православна црква представља темељ опстанка српског народа и највећи и најсигурнији гарант очувања његове духовности. Спутавњем рада Српске православне цркве комунистичка власт је вршила смишљено и систематско разбијање духовног јединства српског народа и направила провалију дубоку 50 година у српској историји, традицији и култури.

Српска радикална странка стоји на становишту да је потребно:

- У сваком насељу у коме нема цркве бесплатно доделити локацију за изградњу храма.

- Општина ће из свог буџета финансирати комплетну инфраструктуру а поступак за добијање дозвола ослободити свих општинских такси.

- Сви верски објекти који су национализацијом прешли у власништво општине биће враћени.

Централна отаџбинска управа Српске радикалне странке

Оснивач и издавач
др Војислав Шешел
Генерални директор
Александар Стефановић
Главни и одговорни уредник
Синиша Аксентијевић
Заменик главног
и одговорног уредника
Огњен Михајловић
Редакција

Рајко Горановић, Момир Марковић,
Мирослав Васиљевић,
Наташа Јовановић,
Јадранка Шешел, Дејан Анђус,
Александар Бучић, Рајко Ђурђевић,
Коста Димитријевић
Драгољуб Стаменковић
Секретар Редакције
Љиљана Мијековић
Шеф дистрибуције
Зоран Дражиловић

**ЦЕНТРАЛНИ
МИТИНГ
СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ
СТРАНКЕ**

**одржаће се у четвртак,
31. октобра 1996. године
испред Савезне скупштине
са почетком у 17 часова**